



**ФЕДЕРАЛЬНОЕ
МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКОЕ
АГЕНТСТВО
(ФМБА России)**

Заместитель руководителя

Волоколамское шоссе, д. 30, г. Москва, 123182
Полет, Москва, 123182
тел.8 (499) 190-33-25, факс 8 (499) 190-07-25
e-mail: fmba@fmba.gov.ru

09.07.2024 № 32-010/10-1/404

на № _____

О рассмотрении резолюции

Министерство здравоохранения
Российской Федерации

Копия: Всероссийский союз
пациентов

pat@patients.ru

Федеральное медико-биологическое агентство рассмотрело Резолюцию XIV Всероссийского конгресса пациентов «Вектор развития: пациент-ориентированное здравоохранение» и в рамках своей компетенции сообщает.

Федеральное медико-биологическое агентство совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и исполнительными органами субъектов Российской Федерации реализует Концепцию увеличения заготовки плазмы крови для производства лекарственных препаратов учреждениями Службы крови ФМБА России и субъектов Российской Федерации на период до 2030 года (далее – Концепция) и план мероприятий («дорожную карту») по увеличению заготовки плазмы крови для производства лекарственных препаратов учреждениями Службы крови ФМБА России и субъектов Российской Федерации (далее – план мероприятий), утвержденные распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2023 г. № 291-р.

Соответствующие доклады о реализации Концепции в целом, а также отдельных пунктов плана мероприятий направляются в Правительство Российской Федерации в установленные сроки.

Федеральная коммуникационная кампания Службы крови, координируемая ФМБА России, включает в себя:

- Интернет-портал yadonor.ru (является на сегодняшний день самой эффективной и функциональной платформой, служащей надежным

источником исчерпывающей информации о донорстве крови и ее компонентов. Ресурс является квинтэссенцией сервисов, предоставляющих полную, достоверную и полезную информацию, а также обеспечивает устойчивую обратную связь);

- Горячую линию Службы крови;
- Мобильное приложение «Служба крови».

Дополнительно создан лендинг о донорстве плазмы крови (<https://donor-plasma.ru>) и база знаний по донорству плазмы, публикуемая на ресурсах ФМБА России и Службы крови.

Активно ведется работа по информированию населения и привлечению потенциальных доноров в социальных сетях Вконтакте, Telegram, на платформе «Яндекс.Дзен» и видеохостинге Rutube.

ФМБА России, учреждения службы крови тесно взаимодействуют с некоммерческими и волонтерскими организациями, в том числе Российским красным крестом, ВОД «Волонтеры-медики», Ассоциацией волонтерских центров, и реализуют совместные планы мероприятий, утвержденные на соответствующий календарный год, которые включают в себя информационные кампании, проведение масштабных донорских мероприятий, акций и марафонов, лекционные мероприятия с донорским контингентом, а также подрастающим поколением и работу с социально ответственным бизнесом.

В целях содействия развитию добровольного и безвозмездного донорства крови и ее компонентов в Российской Федерации ФМБА России участвует в разработке и информировании о дополнительных (немонетизированных) мерах социальной поддержки донорам крови и ее компонентов, включая награждение лиц, имеющих большой личный вклад в развитие донорского движения и развитие службы крови государственными и ведомственными наградами, а также реализацию программы лояльности.

Одновременно, в соответствии со статьей 48 Федерального закона от 21 декабря 2021 г. № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», органы государственной власти субъекта Российской Федерации вправе в целях развития безвозмездного донорства и повышения социальной поддержки доноров крови устанавливать за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан.

Отмечаем, что национальный день донора ежегодно ознаменован масштабными мероприятиями как на федеральном, так и на региональном уровне, которые привлекают большое внимание общественности к вопросам

донорства крови и ее компонентов. К организации мероприятий традиционно присоединяются все учреждения службы крови, органы власти, некоммерческие и волонтерские организации, лидеры общественного мнения и социально ответственный бизнес.

Развитие донорства крови и ее компонентов признано стратегическим направлением российского здравоохранения. Совершенствование оказания трансфузиологической помощи населению в медицинских организациях, осуществляющих клиническое использование донорской крови и ее компонентов, а также обеспечение производства препаратов крови в Российской Федерации являются приоритетными направлениями развития отечественного здравоохранения и службы крови в соответствии со Стратегией развития здравоохранения в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 6 июня 2019 г. № 254.

При принятии решения о разработке стратегии развития здравоохранения на период до 2030 года соответствующие предложения по развитию службы крови будут представлены в установленном порядке.



И.В. Борисевич